
INDUSTRIJSKA TRANZICIJA 
JADRANSKE, PANONSKE I

SJEVERNE HRVATSKE

Bilten za 2025. godinu



Poštovani dionici regionalnih lanaca vrijednosti,

pred Vama je prvo izdanje Biltena Ministarstva regionalnoga razvoja i
fondova Europske unije, posvećenog procesu industrijske tranzicije
hrvatskih regija.

Ministarstvo je u prosincu 2020. godine pokrenulo proces industrijske
tranzicije Jadranske, Panonske i Sjeverne Hrvatske. Riječ je o regijama koje
trenutačno zaostaju za prosjekom razvijenosti Europske Unije, ali
istodobno posjeduju snažne razvojne potencijale za jačanje konkurentnosti
kroz korištenje vlastitih komparativnih prednosti i prilika koje donose
globalni megatrendovi. Cilj procesa industrijske tranzicije jest potaknuti
održivi gospodarski rast i razvoj regionalnih gospodarstava te usmjeriti ih
prema specijalizaciji u perspektivnim nišama visoke dodane vrijednosti.

Bilten za 2025. godinu donosi pregled ključnih aktivnosti i postignuća
ostvarenih tijekom ove godine, kao i najavu važnih događanja i inicijativa
koje nas očekuju u 2026. godini.

Vjerujemo da će Vam predstavljene informacije poslužiti kao vrijedan izvor
uvida i inspiracija za nastavak aktivnog sudjelovanja u procesu industrijske
tranzicije i u godini koja je pred nama.

Radujemo se daljnjoj suradnji te Vama i Vašim suradnicima želimo
blagoslovljen Božić i sretnu Novu 2026. godinu!

MRRFEU tim za industrijsku tranziciju
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ŠTO JE INDUSTRIJSKA TRANZICIJA I 
ZAŠTO JE VAŽNA?

Jedno od područja ulaganja u okviru Integriranog teritorijalnog programa
2021. – 2027. je i industrijska tranzicija hrvatskih regija.

Kroz industrijsku tranziciju, posebni naglasak se stavlja na prioritetne
sektore i nove niše budućnosti Jadranske, Panonske i Sjeverne
Hrvatske, koji sukladno teritorijalnom kapitalu te globalnim razvojnim
trendovima imaju znatan potencijal za daljnji rast i razvoj.

Industrijska tranzicija donosi nove prilike i pomaže razviti nove proizvode
i usluge s većom dodanom vrijednošću za naše regije.

Ciljanim javnim pozivima za poduzetnike, ovisno o NUTS 2 regiji u kojoj
posluju, omogućuje se razvoj i rast njihovog poslovanja, ali i stvaranje
visokokvalitetnih proizvoda i stvaranje novih hrvatskih regionalnih
brendova.
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REGIONALNI LANCI VRIJEDNOSTI (RLV) & 
PRIORITETNE NIŠE
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Na temelju 
utvrđenih 
globalnih 
trendova, 
odabrane su 
prioritetne 
gospodarske 
niše i 
regionalni 
lanci 
vrijednosti, 
koje već imaju 
tradiciju u 
gospodarstvu 
pojedine regije 
te koje mogu 
značajno 
transformirati 
gospodarstvo. 

Industrijska 
tranzicija 
povezuje 
dionike 
regionalnih 
lanaca 
vrijednosti i 
nudi prilike za 
tranziciju 
prema nišama 
više dodane 
vrijednosti.



ŠTO SE SVE MOŽE FINANCIRATI ?
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Javni pozivi za dodjelu bespovratnih sredstava
poduzetnicima za svaki od regionalnih lanaca
vrijednosti usmjereni su na: 536

milijuna 
euraStrateška partnerstva za inovacije

Rast i razvoj inovativnih start-up tvrtki i
malih i srednjih poduzetnika

Razvoj inovacijskih klastera

Razvoj pametnih vještina za
industrijsku tranziciju

TKO SE MOŽE PRIJAVITI U RLV-ove ?

Svi dionici iz poslovnog sektora koji svojim radom mogu doprinijeti jačanju
regionalne konkurentnosti i ostvarenju više dodane vrijednosti
regionalnoga gospodarstva: mikro, mali, srednji i veliki poduzetnici,
obrtnici, obiteljska poljoprivredna gospodarstva, inovacijski klasteri te
organizacije za istraživanje i širenje znanja.

Javni poziv za iskaz interesa za sudjelovanjem u
regionalnim lancima vrijednosti Panonske, Sjeverne i
Jadranske Hrvatske otvoren je kontinuirano.

Svaki mapirani dionik postaje dijelom strateškog
foruma ključnih dionika okupljenih u okviru pojedinog
RLV-a te na taj način sudjeluje u kreaciji javnih
politika za industrijsku tranziciju.

KAKO SE PRIJAVITI ?

Do kraja 2025. 
godine 

zaprimljeno je 
više od 3.900 

prijava dionika u 
RLV-ove.

Razvoj regionalnog eko sustava za
poduzetnike



DOGAĐANJA U 2025. GODINI

RLV STRATEŠKI FORUMI ZA DEFINIRANJE IRI MISIJA U JADRANSKOJ,
PANONSKOJ I SJEVERNOJ HRVATSKOJ

U suradnji s regionalnim koordinatorima tijekom 2025. godine organizirani
su Strateški forumi za regionalne lance vrijednosti s ciljem definiranja
misija za istraživanje, razvoj i inovacije (IRI misija) kojima se odgovara na
društvene izazove Jadranske, Panonske i Sjeverne Hrvatske.

RLV strateški forumi predstavljaju glavni regionalni alat za kontinuirano
provođenje poduzetničkog otkrivanja u okviru procesa industrijske
tranzicije, a tijekom 2025. godine održano je 11 RLV Strateških foruma na
kojima je sudjelovalo preko 270 sudionika.

Na strateškim forumima sudjelovali su poduzetnici i organizacije za
istraživanje i širenje znanja kao potencijalni ponuditelji inovativnih
rješenja kojima se može odgovoriti na lokalne društvene izazove.
Zajedno s jedinicama lokalne i područne (regionalne) samouprave i
drugim tijelima važnima za razvoj RLV-ova identificirane su potencijalne
IRI teme i definirani prijedlozi IRI misija.
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Rezultati RLV strateških foruma služit će kao temelj za buduće
usmjeravanje sredstava namijenjenih industrijskoj tranziciji
hrvatskih regija !



DOGAĐANJA U 2025. GODINI
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PRVA GODIŠNJA KONFERENCIJA O INDUSTRIJSKOJ TRANZICIJI

Prva godišnja konferencija o industrijskoj tranziciji hrvatskih regija
održana je 2. i 3. prosinca 2025. godine u Šibeniku u sklopu devetog
izdanja konferencije „Dani regionalnoga razvoja i EU fondova”.
Konferencija je organizirana u suradnji HAMAG-BICRO-a i Ministarstva
regionalnoga razvoja i fondova Europske unije, a okupila je brojne
predstavnike županija, gradova, općina, regionalnih koordinatora, javnih
tijela i poduzetnika.

Na konferenciji je predstavljena provedba SPIN projekata, kao i
instrument I3, te su održani zanimljivi paneli posvećeni industrijskoj
tranziciji regija za konkurentniju Europu kao i inovacijskim politikama
usmjerenim na rješavanje lokalnih društvenih izazova u Hrvatskoj.



OBJAVLJENI POZIVI NA DOSTAVU PROJEKTNIH 
PRIJEDLOGA
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SC 1.I. RAZVOJ I JAČANJE ISTRAŽIVAČKIH I INOVACIJSKIH KAPACITETA TE
PRIMJENA NAPREDNIH TEHNOLOGIJA

• „Jačanje strateških partnerstva za inovacije u procesu industrijske
tranzicije”

• otvoreni, privremeni

• objavljen 28.12.2023.
• Ukupna vrijednost bespovratnih sredstava: 200.110.700,00 eura
• Ugovoreno 110 SPIN projekata u vrijednosti 326,4 milijuna eura

SC 1.III. JAČANJE ODRŽIVOG RASTA I KONKURENTNOSTI MSP-OVA I
OTVARANJE RADNIH MJESTA U NJIMA, MEĐU OSTALIM I KROZ
PRODUKTIVNA ULAGANJA

• „Horizontalni integrirani transformacijski projekt za jačanje regionalnog
eko sustava za industrijsku tranziciju”

• Izravna dodjela

• objavljen 17.12.2024.

• Prijavitelj/korisnik: HAMAG-BICRO

• Ukupna vrijednost bespovratnih sredstava: 5.000.000,00 eura



NAJAVA AKTIVNOSTI ZA 2026. GODINU
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FINANCIJSKI INSTRUMENT „MALI ZAJMOVI ZA INDUSTRIJSKU TRANZICIJU”
• Ukupna vrijednost: 90.000.000,00 eura
• Prihvatljivi krajnji primatelji: mikro, mali ili srednji poduzetnici navedeni na

popisu mapiranih dionika u regionalnim lancima vrijednosti Panonske,
Jadranske ili Sjeverne Hrvatske, koji najkasnije u trenutku zaključivanja
Ugovora o zajmu imaju registriranu poslovnu jedinicu u prihvatljivoj županiji

• Namjena: Investicije u materijalnu i nematerijalnu imovinu, te obrtna
sredstva do najviše 30% ukupnog iznosa zajma (de minimis)

• MIT Zajam: 25.001 € do 100.000 €, kta. 0,5 -1,5%, ročnost do 10 god.
• Otpis glavnice do max. 50% za rast dodane vrijednosti po zaposlenom i/ili

ako je rezultat ulaganja u tematskom području S3

POZIV NA DOSTAVU PROJEKTNIH PRIJEDLOGA „JAČANJE REGIONALNOG
EKOSUSTAVA ZA PODUZETNIKE NA POTPOMOGNUTIM I BRDSKO-PLANINSKIM
PODRUČJIMA

• Ukupna vrijednost: 66.000.000,00 eura

• Prihvatljivi prijavitelji: jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave i
poslovne potporne institucije u njihovom vlasništvu

• Indikativne prihvatljive aktivnosti: ulaganja u materijalnu i nematerijalnu
imovinu s ciljem održavanja i/ili preuređenja te opremanja postojeće
poduzetničke infrastrukture na potpomognutim i brdsko-planinskim
područjima

STEP SPIN POZIV NA DOSTAVU PROJEKTNIH PRIJEDLOGA „JAČANJE
STRATEŠKIH PARTNERSTVA ZA INOVACIJE U PROCESU INDUSTRIJSKE
TRANZICIJE”

• Ukupna vrijednost: 130.000.000,00 eura

• Prihvatljivi prijavitelj: poduzetnik, nositelji SPIN konzorcija koji može biti
mikro, malo, srednje ili veliko poduzeće, djeluje na području Panonske,
Sjeverne ili Jadranske Hrvatske

• Partnerstvo: SPIN konzorcij uključuje minimalno tri poduzetnika (od čega 2
MSP); partneri mogu biti mikro, MSP, veliko poduzeće uz mogućnost
uključivanja jedne ili više organizacija za istraživanje i širenje znanja

• Indikativne prihvatljive aktivnosti: ulaganja u materijalnu i nematerijalnu
imovinu s ciljem održavanja i/ili preuređenja te opremanja postojeće
poduzetničke infrastrukture na potpomognutim i brdsko-planinskim
područjima



MINISTARSTVO REGIONALNOGA RAZVOJA I FONDOVA EUROPSKE UNIJE

Miramarska cesta 22

10000 Zagreb 

industrijskatranzicija@mrrfeu.hr

mailto:industrijskatranzicija@mrrfeu.hr
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